

Riječ Božja

na Blagdan Duhova, 19.05. 2024.

1. čitanje: Dj 2,1-11: Kad je napokon došao dan Pedesetnice, svi bijahu zajedno na istome mjestu, eto iznenada šuma s neba kao kad se digno silan vjetar. I ispuni svu kuću u kojoj bijahu. I pokažu im se kao neki ognjeni razdijeljeni jezici te siđe po jedan na svakoga od njih. Svi se napuniše Duha Svetoga i počеше govoriti drugim jezicima, kako im već Duh davaše zboriti. A u Jeruzalemu su boravili Židovi, ljudi pobožni iz svakog naroda pod nebom. Pa kad nasto ona huka, strča se mnoštvo i smete jer, je svatko čuo govoriti svojim jezikom. Svi bijahu izvan sebe i divljahu se govoreći: "Gle! Nisu li svi ovi što govore Galilejci? Pa kako to da ih svatko od nas čuje na svojem materinskom jeziku? Parti, Međani, Elamljani, žitelji Mezopotamije, Judeje i Kapadocije, Ponta i Azije, Frigije i Pamfilije, Egipta i krajeva libijskih oko Cirene, pridošlice Rimljani, Židovi i sljedbenici, Krećani i Arapi - svi ih mi čujemo gdje našim jezicima razglašuju veličanstvena djela Božja."

Pr. Ps: Pošalji Duha svojega, Gospodine, i obnovi lice zemlje!

2. čitanje: 1Kor 12, 3-13: Braćo! Nitko ne može reći: "Gospodin Isus" osim u Duhu Svetom. Različiti su darovi, a isti Duh; i različite službe, a isti Gospodin; i različita djelovanja, a isti Bog koji čini sve u svima. A svakomu se daje očitovanje Duha na korist. Doista, kao što je tijelo jedno te ima mnogo udova, a svi

udovi tijela iako mnogi, jedno su tijelo - tako i Krist. Ta u jednom Duhu svi smo u jedno tijelo kršteni, bilo Židovi, bilo Grci, bilo robovi, bilo slobodni. I svi smo jednim Duhom napojeni.

Evangelje po Ivanu 20,19-23: Kad bi uvečer onoga dana prvog u tjednu - a učenici u strahu od Židova zatvorili vrata, dođe Isus, stane u sredinu i reče im: "Mir vama!" To rekavši, pokaza im ruke i rebra. I obradovaše se učenici vidjevši Gospodina. Isus im stoga ponovno reče: "Mir vama! Kao što mene posla Otac, i ja šaljem vas." To rekavši, dahne u njih i kaže im: "Primito Duha Svetoga. Kojima otpustite grijehe, otpuštaju im se; kojima zadržite, zadržani su im."



Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:
Darovi za obnovu crkve i samostana: 135,00 eura
Milostinja: 05.05. 2024.: 905,00 eura

Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!



Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE

Radovi na obnovi se nastavljaju. Vjerujem da ste primijetili da je i unutrašnjost crkve sve ljepša i ljepša, od vraćanja obnovljenih vitraja do obnovljenih pokrajnjih oltara, vraćene su i korske klupe. Radosni smo da smo uspjeli vratiti sliku sv. Franje u svetište crkve... Zvonik je praktički gotov, uređen je stari prolaz uz zvonik, te sam pristup zvoniku - ugrađeno je okruglo željeno stubište. Uređuje se i sakristija u kojoj će biti moguće vidjeti i ostatke stare kapitularne dvorane. U samostanu se ugrađuju pločice. Polako se okrećemo uređenju cijeloga kompleksa. Hvala Vam što nas pratite svojim molitvama i darovima. Neka dobri Bog sve blagoslovi i čuva, a osobito sve one koji su uključeni u radove, planiranje i projektiranje. Vjerujemo da će se do svetkovine sv. Franje i blagoslova obnovljene crkve dovršiti puno toga.

VJERONAUČ je redovito subotom. Pratite naše vjeroučenike molitvom i primjerom. Naši prvopričesnici svoj veliki dan slave danas na Blagdan Duhova, 19. svibnja 2024. pod misom u 10 sati u našoj crkvi Sv. Franje na Kaptolu. Čestitamo!

FRANJEVAČKA MLADEŽ ima svoje susrete četvrtkom. Prilika je to da se mladi vjernici upoznaju, druže, da rastu u vjeri po primjeru sv. oca Franje koji ništa drugo ne želi, osim "živjeti evanđelje Gospodina našega Isusa Krista".

SV. BERNARDIN SIENSKI (1380.-1444.) se rodio u Massa Maritima nedaleko Siene. Završio je u Sienu visoke studije, ali je živio i ozbiljnim kršćanskim životom. 1400. god. u Sienu je izbila kuga pa se Bernardin posvetio službenju zaraženih. I sam je obolio, ali je sretno i ozdravio. Već 1402. stupio je u Red Manje braće. Prvih je dvanaestak godina živio dosta povučeno, priklanja se opservantskoj struji Reda. A onda se dao u akciju: ponajprije kao obnovitelj Reda, a potom kao vrsni propovjednik. Bio je veliki promicatelj pobožnosti prema Imenu Isusovu pod znakom IHS. Umro je u La Aquili u Abruzzima, gdje je njemu na čast podignuta velika barokna crkva u kojoj se nalazi njegov grob.

POSVETA BAZ. SV. OCA FRANJE U ASIZU

Sv. Franjo je 1226. g. sahranjen u crkvi sv. Jurja. Brat Ilija, generalni ministar, isplanirao je gradnju nove crkve gdje bi se tijelo sv. Franje pohranilo. Sutradan nakon kanonizacije 1228. god. papa Grgur IX. blagoslovio je temeljni kamen. Već je 1230. godine preneseno tijelo sv. Franje u novu crkvu. Crkvu je posvetio papa Inocent IV. 25. svibnja 1253. god. To je čudesno lijepa crkva koju je oslikao Giotto prikazavši različite zgrade iz života sv. Franje. Papa Benedikt XIV. dao je crkvi naslov "Patrijarhalne bazilike" i "Papinske kapele". Ova bazilika s grobom sv. Franje neprestano privlači mase svijeta: svečevih obožavatelja, ali i ljubitelja umjetnosti.

"Vjeran je Gospodin u svojim riječima, jer je često u Sv. pismu izjavio da će uzvisiti one koje pronađe slične svome Sinu u poniznosti. On kruni ne samo slavom i čašću u nebeskom kraljevstvu, nego da bi potaknuo i sokolio vjeru smrtnika, udešava prema svojoj mudrosti da i na zemlji sjajna uspomena na njih blista i slava sja. A to jasno vidimo ostvareno na uzvišenju sv. Franje. On je naime za života uvijek nastojao biti neugledan u svojim očima i drugih, pa ipak po neprevarljivom sudu Crkve i svečanoj izjavi on se časti i poštuje po cijelom svijetu među prijateljima Božjim, koji zajedno s njim kraljuju na nebu. Tijelo je njegovo, u kojem do smrti nije prestajao provoditi Kristovo mrtvljenje, s neba obdaren posebnim znamenjima i čudesima, tako je štovanjem naroda proslavljeno da je njegov grob zavrijedio veće slavu od glasovitih spomenika velikana ovog svijeta."
Iz Konstitucije "Vjeran je Gospodin" pok. pape Benedikta XIV.

U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

Nedjelja, 19.05.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Ponedj., 20.05.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Utorak, 21.05.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Srijeda, 22.05.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Četvrtak, 23.05.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Petak, 24.05.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Subota, 25.05.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Nedjelja, 26.05.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje

donacije za obnovu crkve i samostana:

Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb

Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171

SWIFT: ZABAHR2X



Ministranti: 19. 05. 2024.

Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333
fra Zdravko - 091 5407 625**

VJERNIČKI ŽIVOT: MARIJA - MAJKA CRKVE (Sretan rođendan!)

Na Duhovski ponedjeljak slavimo i Mariju kao Majku Crkve jer je ona bila u zajednici učenika koji su zajedno molili i na koje je sišao Duh Sveti. Uvijek je važno primjetiti da je Crkva zajednica koja moli, koja se okuplja oko Isusa Krista, Sina Božjega i da je u toj zajednici i Marija. Molitva i zajedništvo su temelj crkvenosti i temelj euharistije, ta Krista prepoznavamo u lomljenju kruha i slušanju Njegove riječi. Ostanimo vjerni i u molitvi i u zajedništvu! Čestitamo rođendan svim članovima Crkve!

Male šale

Dva se prijatelja susretnu nakon duljeg vremena: "Jesi li se konačno oženio?" "Nisam. Sve djevojke koje sam ja našao, odbila je moja majka. Nisu joj se sviđale. Napokon sam našao jednu koja je bila živa slika moje majke, a nju mi opet otac nije dao dovesti u kuću."

Kat. kal. 19.05.'24. BL. DUHOVA	Iv 20, 19-23
Pon. 20.04. BDM - Majka Crkve	Iv 19, 25-27
Uto. 21.04. Kristofor, Dubravka	Mk 9, 30-37
Sri. 22.05. Rita, Jelena, Renata	Mk 9, 38-40
Čet. 23.05. Deziderije, Željko	Mk 9, 41-50
Pet. 24.05. Posv. Baz. Sv. Oca Franje	Iv 10, 22-30
Sub. 25.05. Beda Časni, Grgur Veliki	Mt 25, 14-30
Ned. 26.05. PRESVETO TROJSTVO	Mt 28,16-20

Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!



Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić
Kaptol 9, 10000 Zagreb
Telefon: 01 4898 333
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

Sv. Franjo iz Asiza

19/05/2024. Godina 5. Broj 20



tjedni listić crkve i samostana "Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

"Primate Duha Svetoga!"

Svetkovina Duhova dobila je taj naziv po događaju silaska Duha Svetoga na učenike. Zove se još i Pedesetnica jer se slavi pedesetoga dana poslije Uskrsa. Svetkovina ima korijen u Starome Zavjetu - najprije je to bila poljodjelska svetkovina, dan zahvale za žetvu. Slavila se uz gozbu. Zatim se njome slavio spomen na povijesni događaj sklapanja Saveza na Sinaju. Krist u Novom Zavjetu daje Duha Svetoga kao žetvu vamenoga predanja, te poziva Božje sinove i kćeri k stolu, čime na zemlji otpočinje Novi Savez. Poslije II. Večernje uklanja se uskrsna svijeća od oltara, simbol Uskrsloga Krista. Nekada se slavio i Duhovski ponedjeljak, sada je to u nas blagdan BDM - Majke Crkve. Svetkovinu Duhova kršćani slave već od II. stoljeća kao spomen na silazak Duha Svetoga na apostole koji opisuje Luka u Djelima apostolskim. Na Duhove slavimo otajstvo Crkve, zajednice Kristovih vjernika, blagdan Božje obitelji, te produbljujemo otajstvo Duha Svetoga, stvoritelja i životvorca; slavimo ustanovu Crkve kao jedne svete, katoličke i apostolske Crkve.

Danas, na svetkovinu Duhova Crkva nam nudi odlomak iz Evanđelja po Ivanu u kojem Ivan opisuje poslanje, odnosno darivanje Duha Svetoga svojim učenicima i njihovo opunomoćenje za opraštanje grijeha. Učenici su "u strahu od Židova zatvorili vrata", a Isus dolazi u njihovu sredinu i kaže im "Mir vama!" Isus dolazi da razbije strah i zatvaranje u sebe, da osposobi učenike za "otvaranje" svijetu i ljudima. Isus je sada, poslije smrti, proslavljeni Gospodin koji po svojem uskrsnuću od mrtvih silom Duha Svetoga sjedi zdesna Bogu Ocu. Isusovi se učenici "obradovaše vidjevši Gospodina!". Isusovim dolaskom je razbijen strah i nastupa radost: obradovaše se vidjevši da je to onaj isti Gospodin s kojim su se družili do neki dan. U Ivanovu je evanđelju ukazanje Uskrsloga povezano s ustanovom Crkve. U tako kratkom opisu Ivan dva puta spominje da su učenici bili "zajedno". Crkva je zajednica Kristovih sljedbenika. Isus "dahne u njih i kaže im: Primate Duha Svetoga! Kojima oprostite

grijehe bit će im oprosteni..." Opunomoćuje svoje učenike da mogu nastaviti njegovo poslanje u svijetu sve do konca svijeta. Darom Duha Svetoga Isus prenosi na svoje učenike svoju sudačku službu, službu pomirivanja ljudi s Bogom. Ustanovljuje sakrament opraštenja grijeha i pomirenja s Bogom. Učenicima daje Duha Svetoga Životvorca, koji će ih do kraja povijesti uvoditi u svu istinu. Po Duhu Svetomu uskrsli trajno ostaje prisutan među svojim. Dajući učenicima Duha Svetoga, daje im život. Čin opraštanja grijeha znači "novi početak", to je nova prilika koju Bog daje čovjeku. Dar opraštanja grijeha po Ivanu znači dar novoga života. Po Isusovu uskrsnuću Bog je pomirio svijet sa sobom, darovao mir svijetu. Učenici su ovdje prikazani kao uosobljenje Crkve, zajednice svih onih koje Isus posvećuje i šalje u svijet da nastave Isusovo poslanje, da budu otajstveni znak, sakrament Uskrsloga Krista u svijetu.

Evanđelist Ivan ne opisuje vidljivi rastanak Uskrsloga sa svojim učenicima, kako to čine drugi evanđelisti. Uskrsli već na Uskrs šalje Duha Svetoga na svoje učenike i rastaje se sa svojim učenicima. Dan uskrsnuća ima za Ivana temeljno značenje. U tome on slijedi tragove najstarije kršćanske predaje. Stvarno, i prema svetom Pavlu u poslanici Rimljanima, Isus je uskrsnuvši od mrtvih, snagom Duha Svetoga postavljen za Sina Božjega.

